

## 盐湖钾肥 盐湖集团 下属公司拟上马新项目

证券时报记者 建业

盐湖钾肥(000792)和盐湖集团(000578)今日同时公告称,双方合计持有100%股份的青海盐湖发展有限公司拟上马100万吨钾肥项目,项目预计总投资额约25亿元,建设期约18个月。

资料显示,盐湖钾肥持有盐湖发展50.91%股权,盐湖集团持有另外49.09%股权。盐湖发展现有装置为2004年建成投产的自动化程度较高的100万氯化钾生产装置。两家公司均认为,盐湖集团别勒滩矿区固态钾肥资源通过引入察尔汗盐湖当地河流淡水掺兑部分老卤完全能够支持新增100万吨氯化钾产能。

盐湖钾肥和盐湖集团认为,上述新增100万吨氯化钾项目前期工作研究充分,工艺科学,有理论和实践经验基础,未来几年氯化钾市场空间仍然较大,项目实施后有利于提升公司盈利能力,且项目符合国家产业政策。

## 湘鄂情 武汉买地拓展连锁

证券时报记者 张璇

湘鄂情(002306)审议通过了关于购买武汉台北路72号地产及项目合作相关事宜的决议。湘鄂情表示,购买上述地块的50%土地使用权,价款为1.29亿元,此举是为了拥有自有物业,进行公司新店的拓展。湘鄂情将成立项目公司来专门进行土地的开发,建成后在保证优先使用该商业物业的所有权开设新店。台北路72号地产包括两大地块,一是国有土地使用权证为1799号的地块,占地面积4844.51平方米,一是国有土地使用权证为16613号的土地,用地面积为1804平方米。

公告显示,武汉市近几年来经济发展迅猛,城市化水平日益提高,人均收入大幅上升,武汉市整体经济为项目提供了充足的消费群体和良好的开发环境。进行经营性酒店项目,区域商圈商业氛围浓,具有发展空间。

## 利源铝业 与日企签购销协议

证券时报记者 张璇

利源铝业(002501)重大合同公告显示,公司近日与三井物产金属材料有限公司签署铝型材购销协议书。由利源铝业采购铝锭,加工成型材后销售给三井公司,采取“基准铝锭价+加工费”的销售定价原则。铝锭价格为下订单上一个月上海长江有色金属铝锭现货均价,每吨产品加工费在1.5~2.7万元之间。

公告显示,三井主营业务为生铁和合金废钢,长期以来致力于向日本国内及海外所有客户提供集市场营销、金融、物流及风险管理领域的先进功能为一体的整体业务方案及服务。该协议为框架协议,具体实际订货以三井每次单独下达的订单,决定产品的名称、规格、数量、买卖价格以及其他条件。据双方初步协商,预计2011年每月供货量约为100吨。

根据该协议协商的加工费,2011年该产品的收入约为3500万~4800万。利源铝业表示,该协议铝型材属深加工铝型材,产品附加值较高,公司在通过三井内部严格审核、提供样品合格后与之确定了合作关系,将深加工铝型材市场向更深层次拓宽,以此预计会带来更大的市场效应,该协议履行不会对利源铝业业务独立性造成影响。

## 生意宝 成立大宗商品行情平台

证券时报记者 张璇

生意宝(002095)1月26日宣布全资子公司上海生意社信息服务有限公司近日已成功注册并挂牌成立,该公司负责生意宝旗下大宗商品资讯行情平台生意社。生意社信息服务有限公司首轮投资500万,生意宝表示今后将大规模增加相关投资。

生意宝认为,生意社属于典型的传统大宗商品交易市场与电子商务相结合的网络交易服务平台,其涉及的大宗商品行情,已涵盖了钢铁、建材和农副在内的10大产业领域、1000多个品种。生意宝方面还表示,基于大宗商品多是工业基础,处于最上游,因此反映其供需状况的期货及现货价格变动会直接影响到整个经济体系,生意社的价格监控、市场评论等职能为中国大宗商品市场的规范化提供了契机,而生意宝也因此被工信部选定为行业运行监测数据提供方。

# 华神集团撤回利卡汀项目募资方案

证券时报记者 建业

曾因肝癌药物利卡汀而受到市场追捧的华神集团(000790)今日宣布撤回此前的非公开发行方案。不过,华神集团对于募投项目利卡汀深入研究项目如何处理并未说明。

2010年6月,华神集团宣布拟向境内特定对象非公开发行股票,数量上限不超过3200万股,用于华神集团制药厂技改扩建及新

药研发项目、华神生物技改扩建及利卡汀深入研究项目、华神兽用生物技改扩建项目和三七种植基地建设及储备项目。

华神集团今日表示,结合目前工作推进的实际情况,经公司与保荐机构、法律顾问及审计机构进行了深入的沟通和交流,综合各方意见,鉴于此次非公开发行股票的条件完备尚存在不确定性,以及最终取得相关主管部门批准或核准的时间存在不确定性,华神集团决定终

止上述非公开发行股票预案。

但华神集团也并未完全放弃募集资金项目。为加快公司项目建设和发展进度,华神集团将用自有资金投资建设华神高新技术产业园二期。据悉,该计划包括生物制剂车间工程和华神集团制药厂工程。其中,生物制剂车间工程项目投资总额为6459.38万元,总建筑面积约1万平方米,预计2011年9月竣工验收,2011年12月试车投产。而制药厂工程项目投资总额约为1.14亿元,总建筑面积1.5

万平方米,预计2012年9月竣工验收,2012年12月试车投产。以上两项目投资总额约为1.8亿元,所需资金由华神集团和相关项目公司自筹及银行融资解决。

华神集团表示,未来将根据各产业的现状及未来的发展趋势对公司现有的产业结构进行调整,努力把华神集团打造成以生物技术为特色的,以生物制药、现代中药、兽用生物制药和现代钢构为支柱产业的健康医药产业集团。

## 深圳国资企业 上市有望提速

面对上海、天津等地国资委加速推动下属国资整合以及上市的频频动作,深圳市国资也开始行动。日前深圳国资局副局长高雷透露,今年深圳国资局将推动国信证券、深爱半导体等一批国有企业上市。

据了解,目前深圳国资局直属的国有企业主要包括深圳市投资控股有限公司、深业集团等20家公司。实力最强的是深圳市投资控股有限公司,截至2009年底,该公司总资产达到1460.89亿元,占深圳市国资总资产的三分之一以上。目前该公司旗下全资、控股企业79家,主要参股企业5家,资产主要分布于金融、证券、保险、房地产、高新技术等领域,包括已经上市的海物业、深纺织等以及尚未上市的高信证券、深圳城建集团、深圳市高新技术投资担保有限公司、深圳市通产包装集团、深圳市建安(集团)、深圳会展公司等众多公司。

从实力来看,国信证券、深圳市高新技术投资担保有限公司、深圳市通产包装集团公司、深圳会展公司的行业竞争力均位居全国前列。国信证券2009年实现利润总额52.39亿元,净利润41.4亿元,净资产收益率31.6%,经纪业务股票基金交易额排名行业第三,投资银行业务股票发行家数排名行业第一,承销总金额排名行业第三。

通产集团的主导产品高档化妆品塑料包装和啤酒玻璃包装也是行业细分龙头。目前该集团化妆品塑料包装年销售额逾5亿元,是国际知名化妆品品牌的全球供应商,在中国化妆品塑料包装细分行业中处于龙头地位;啤酒玻璃包装目前年产10万吨,约2.2亿支,年销售额逾1.5亿元,产能及产品质量均处华南地区前列。

深圳市高新技术投资担保有限公司2008年11月末总资产为22.3亿元,净资产为15.7亿元,担保余额达到了92.2亿元,在保企业1126家,在业内居领先地位。目前该公司在继续扩大业务规模的同时,也在积极地进行增资扩股、引进战略投资者等筹谋上市。

除了深圳市投资控股有限公司外,深圳国资局直属的公司中尚没有上市平台的还有深圳粮食集团、深圳国有免税集团、水务集团、深圳地铁公司、深圳巴士集团。

不过高雷已经表示,将不会支持水务集团上市,除了国信证券、深爱半导体等外,未来深圳国资上市的目标公司将主要来自深圳公用事业企业中资源相对集中、收益稳定的企业。因此,粮食集团、免税集团以及深圳市投资控股有限公司下属众多公司都可能是目标。

不过,业内人士认为,由于深圳国资规模远小于京沪津等城市,同时深圳国资主要集中在基建、交通、房地产等领域,未来深圳国资整合上市的空间和力度将小于京沪津等城市。(李坤)

## 证书产品遭质疑 千红制药否认不实内容

证券时报记者 建业 李际洲

针对近期市场出现千红制药(002550)CEP证书和产品质量存在问题的说法,沉默了一段时间的千红制药今日正式作出回应。公司质量总监、董秘范泳在接受记者采访时表示,“千红制药公开披露的招股书涉及CEP证书和产品质量的表述没有虚假不实内容。”

此前据媒体报道,千红制药在招股书中虚构了公司获得欧盟CEP证书的信息,这意味着对于欧盟医药市场来说,千红制药并非制药企业,因此它在招股书中所描述的众

多事实和优势并不成立。此外,因质量问题,千红制药的肝素产品曾在2008年被德国药政监管当局要求召回,这点在其招股书中也被故意隐瞒。

公开资料显示,千红制药于2003年7月首次通过了委托德国HELM公司申请的欧盟COS认证(欧洲药典适用性认证),欧洲药品质量管理局(EDQM)正式下发了肝素钠原料药CEP证书。其后千红制药又顺利通过了数次复认证,EDQM最近一次下发的CEP证书编号为“R1-CEP 2002-012-Rev 01”的肝素钠原料药CEP证书。

对于上述质疑,范泳表示,这个CEP证书的持有人是千红制药委托的德国HELM公司,证书载明获得认证的产品是千红制药于中国江苏常州工厂生产的肝素钠原料药产品。CEP证书的最重要作用就是证明生产商的产品在工艺体系 and 产品质量上是达到欧盟药典要求的,据此千红制药打开了产品向欧洲出口的大门,并与一批国际知名的欧洲药品厂商,如山德士、奥坡克瑞、HELM公司等建立了长期稳定的客户关系。”

而对于2008年的产品质量事件,千红制药方面表示相关企业

## 触摸屏旺销 莱宝高科预增逾150%

证券时报记者 成城

作为国内触摸屏领域龙头的莱宝高科(002106),自从“咬”上苹果之后,在业界可谓底气十足。最新公布的2010年业绩预增修正公告显示,受iPhone市场需求的强劲拉动,公司2010年实现净利润4.42~4.59亿元,同比增长150%~160%。而有消息称,iPad2和iPhone5可能在今年推出,加之其他触摸屏的市场需求的大规模启动,莱宝高科足以在触摸屏领域笑傲良久。

目前,莱宝高科主营业务包括中小尺寸触摸屏、中大尺寸触摸屏、STN导电玻璃、CS(彩色滤光片)和TFT空盒。其中,中小尺寸触摸屏成为苹果iPhone主要供应商之一,触摸屏营业收入占整个收入的比重得到加速上升。

显而易见,触摸屏是莱宝高科的主要增长动力。随着智能手机、电子书和平板电脑的流行,相关液晶显示和触摸屏需求也开始爆发增长。Gartner数据显示,2010年全球触屏移动设备销售量将超过3.62亿部,同比增长96.8%。这给相关

上游的电子元器件产业带来巨大的产品需求,相关企业的业绩将有大

幅提升的机会。如此看来,莱宝高科总投资2.5亿元追加对10英寸中大尺寸电容触摸屏项目投资显得格外及时。该项目将年产能从早前规划的400万片大幅提升至800万片,中大尺寸的产能急剧放大预计2011年四季度建成投产。

有机构预计,由于行业爆发式增长阶段即将到来,公司首次公告的400万片产能时间将大幅提前。平板电脑以及支持无线上网、移动电视等各类新兴业务应用的移动资讯终端(MID)代表的大尺寸电容式触摸屏市场,未来3至5年的需求将呈现良好增长态势,相关行业高速发展,触摸屏市场空间因此得到放大。

虽然2010年全球市场已表现出对触摸屏产品旺盛的需求,但兴业证券电子行业研究员楼鸿强表示,2011年才是触摸屏需求的真正爆发之年。

苹果近日公布了2011财年一季报报告显示,其中iPhone销量达1600万台,iPad销量达730万台。



据悉iPad2和iPhone5将在今年推出,持续引爆触摸屏需求。预计除苹果之外的触摸屏需求也将在2011年大规

模启动,特别是发展中国家在传统显示终端的需求将迎来高速增长,将给莱宝高科带来爆发式成长的机遇。

## 腾邦国际借力创业板谋新布局

证券时报记者 牛溪

腾邦国际(600178)新股发行网上路演昨天举行。公司董事长钟百胜表示,作为国内最大的航空客运销售代理企业之一,公司将借助资本市场,大力拓展高端的非标准化产品,向综合商旅服务提供商转变,实现机票销售、酒店预订、商旅管理、旅游度假等商旅服务细分市场的全覆盖。

作为标准化产品,机票销售市场的竞争白热化。但与众多代理商不同,腾邦国际是国内各大航空公司指定的一类销售代理人,机票主要向国际航协、航空公司直接采

购,保证了票源供应以及价格优势。目前公司年机票销售规模约40亿元,日均出票1万张,BSP机票销售量连续两年全国排名第二,华南地区排名第一,佣金率也稳定在4%左右。

此外,腾邦国际于2007年搭建了“电子营销网络”——直接面对消费者的网络终端。随着电子客票的推广,公司旗下的可可西网站、飞人网和网购B2B为窗口的电子商务网站已成为公司业务开展最为重要的平台。网上销售机票金额从2007年的近13亿跃升至2010年前三季度的30亿元,已占到当期机票销售额的九成多。据腾

邦国际介绍,截至去年9月底,公司已拥有可可西会员客户超过10.03万人,并与706家合作销售方签订了合作协议,其中包括293家集团客户,预计2012年这一数字将发展至1000家。

市场人士指出,尽管腾邦国际在机票销售领域已经占据行业龙头地位,但欲真正分享未来中国旅游市场的高增长,仍需要向综合商旅服务提供商转变。目前腾邦国际酒店类商旅服务占业务收入不足1%。而国内另两大商旅巨头携程、艺龙2009年仅酒店预订服务就占到了代理收入的50%。未来腾邦国际该领域的发展前景十分广阔。

腾邦国际也表示,未来将利用电子商务平台将现有航空机票代理市场向华南以外地区扩张之外,加快酒店、旅游代理业务的发展速度。同时,腾邦还将通过低成本复制公司在深圳的成功经验,拟在北京、上海、重庆、成都、西安、沈阳、香港、澳洲、欧洲、北美建立十大区域营销服务中心,打造全球营销服务体系。

腾邦国际将于今日发行,发行价格为21.9元/股,所募资金用于国际商旅运营中心及营销服务中心扩容和改造。其中,现有的呼叫中心将由250席升级至1200席的国际商旅运营中心,大大提升接待能力,满足快速发展的市场需求。(向南)

深沪上市公司2010年度主要财务指标(9)											本报信息部编制	
证券代码	证券简称	基本每股收益(元)		每股净资产(元)		净资产收益率(%)		每股经营性现金流量(元)		净利润(万元)		分配转增预案
		2010年度	2009年度	2010年末	2009年末	2010年度	2009年度	2010年度	2009年度	2010年度	2009年度	
000785	武汉中商	0.27	0.21	2.68	2.41	10.58	8.99	1.43	0.79	6769	5199	每10股派1元(含税)
002056	横店东磁	0.88	0.4	6.69	5.87	14.09	6.93	0.73	0.67	36260	16234	每10股派0.7元(含税)

## 广晟有色 控股股东股权划拨

广晟有色(600259)1月26日收到大股东广东广晟有色金属集团有限公司的通知,广晟集团与其控股股东广东省广晟资产经营有限公司于1月25日签署了股权无偿划转协议,广晟集团拟将其所持有的广晟有色1.25亿股股份(占广晟有色总股本比例为50.02%)无偿划转给广晟资产公司。划转后,广晟资产公司将持有广晟有色总股本的50.02%,为其控股股东。本次划转股权属于国有产权行政划拨,不涉及对价、支付方式和期限等事宜。(向南)

## 英威腾 康得新 筹划股权激励今起停牌

英威腾(002334)、康得新(002450)今日均发布停牌公告,两公司正在筹划股票期权激励计划事宜,相关事项尚在筹划审议过程中,根据规定,为避免公司股价异常波动,经申请两公司股票均于2011年1月27日开市起停牌。(张珈)